
ВПР. Русский язык. 6 класс. Вариант 2 КОД

Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

6 класс 

Инструкция по выполнению работы 
На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 

включает в себя 14 заданий. 
Ответ запишите в поле ответа в тексте работы. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

________________________________________________________________________________________________ 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер

задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма

баллов
Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 2
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 

В лесной чащ.. тороп..т..ся к своей норе бе(з/с)страшный ёж.    
 Ежи − хорошие охотники и соб..ратели но осен..ю у них мало д..бычи. П..прятались в 
землю черви скрылись юркие ящериц.. в клу(б/п)ки св..рнулись сколь(з/с)кие змеи. Трудно 
нах..дить жуков и л..гушек. В осе(н,нн)ие(2) дни готов..т..ся хл..п..тливый ёж к (не)избежной 
встреч.. с зимой. Т..ска..т он в н..ру под гиган..ским пнём душ..стые листоч..ки и 
(рыжевато)з..лёный мох – стел..т зимн..ю постель. 
 Скоро заб..рёт..ся(3) ёж в уютное логово и уснёт.(4) Пр..дёт з..ма пр(е/и)кро..т его нору 
снежный сугро(б/п). Под ним, как под т..ж..лым од..ялом, т..пло ежу. (Н..)кто (не)найдёт его  
(н..)какие звуки и ш..р..хи (не)разбуд..т. До весе(н,нн)его солнышка всю зиму пр..спит ёж и 
будут ему снит..ся чудес..ные ежи(н,нн)ые сны.  
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Балую, жалюзи, квартал, сливовый. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Ученики шестого класса посетили ветерана Великой Отечественной войны 

и поздравили его с праздником. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 
1) досадное пенальти 
2) колодец более глубже 
3) уютное кафе 
4) семьюдесятью баллами 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
1) Моя сестра студентка университета. 
2) Музеи и галереи мы посещаем часто. 
3) Утро сегодня холодное и туманное. 
4) Выступление клоунов оригинально и поучительно. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Сколько мудрости и опыта скрывают в себе книги! 
2) Где бы я ни бывал а душа моя тянется к родной земле! 
3) Где ты был вчера с восьми утра до девяти вечера? 
4) Я точно друг мой  откажусь от вашего предложения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)С давних времен тряпичная кукла была традиционной игрушкой русского народа. 
(2)Игра в куклы поощрялась взрослыми, так как, играя в них, ребёнок учился вести 
хозяйство, обретал образ семьи. (3)Народная тряпичная кукла была не просто игрушкой, она 
несла в себе определённую функцию: считалось, что такая кукла охраняет детский сон и 
оберегает ребёнка от злых сил. (4)Часто куклу делали безликой. (5)По старинным поверьям, 
в кукле без лица (то есть без души) не может поселиться нечистая сила.  

(6)Матерчатая кукла – простейшее изображение женской фигуры. (7)Кусок тканины, 
свёрнутый в «скалку», тщательно обтянутое льняной белой тряпицей лицо, волосяная коса 
с вплетённой в неё лентой и наряд из пестрых лоскутов. (8)Становясь старше, девочки шили 
кукол более затейливых, а иногда обращались к мастерице, бабе, у которой эти куклы 
получались больно хороши, и она делала их на заказ. 

(9)Лицо вышивали или карандашом наводили, а в более ранних куклах – угольком. 
(10)Обязательно приделывали косу и ленту в неё вплетали, если шили девку, а если бабу, так 
прическу по-настоящему разбирали. (11)Наряжали красиво. (12)Умение ребёнка оценивали 
взрослые. (13)Кукла рассматривалась как эталон рукоделия.  

(14)Игрушки никогда не оставляли на улице, не разбрасывали по избе, а берегли 
в корзинах, коробах, запирали в ларчики. (15)Брали на жатву и на посиделки. (16)Кукол 
разрешалось брать в гости, их клали в приданое. (17)Позволяли играть «молодухе», 
пришедшей в дом жениха после свадьбы, ведь замуж выдавали с 14 лет. (18)Она прятала их 
на чердаке и тайком играла с ними. (19)Потом эти куклы переходили к детям. 

(По Г. Дайн) 

 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Почему, по мнению автора текста, куклу часто делали безликой? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «переходили» из предложения 19. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «больно» из предложения 8, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма кануть в Лету. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

8


